ANAL1SIS MATEMATICO I (LIC. EN Cs. BIOLOGICAS)
Curso de Verano de 2010

Practica 6: Integracion

Ejercicio 1.

(a) Hallar en cada caso una funcién g: R — R que cumpla

(i) &'(x) =2 (v) &'(x) =
(i) &'(x) =x (vi) 8'(x) =
(i) ¢'(x) =sen x (vii) ¢'(x) =
(iv) ¢'(x) =cosx (viii) ¢'(x) = x"

(b) ;Son unicas la funciones halladas?
(c) Para cada uno de los items (i) a (iv) hallar una funcién g que cumpla, ademds, g(0) = 5.

(d) Para cada uno de los items (v) a (viii) hallar una funcién g que cumpla, ademas,

(1) =-1.

Ejercicio 2. Verifique en cada caso que F(X) + C (para C € R) son primitivas de f(x).

xuc+1

@ f(x)=x% a#-1 F(x):()H_1
) f(x) = % F(x) =1n |x]|
© f(x)=¢" F(x) = ¢€*
(d) f(x)=sen x F(x) = —cosx
(e) f(x)=cosx F(x) =senx

1
(H flx)= N F(x) = arcsenx

-1

F(x) = arccos x

) flx)=—= F(x) = arctgx

1
1+ x2
1

@ f(x)=—— F(x) =tgx

1/6



Andlisis Matematico I (Lic. en Cs. Biolégicas) — Curso de Verano de 2010

Practica 6

@ f(x)= ! F(x) = —cotgx

sen? x

Ejercicio 3. Calcule las siguientes primitivas

(a) /x2 dx (e) /<i—|—2x—e") dx

(b) /xloo dx 6] /x’%(Bx—I— Vx) dx
2

©) /ﬁdx ©) /<x2+i> dx

(d) /(3x—cos x+2sen x)dx (h) /coslesenzxdx

Ejercicio 4. Aplicando el método de sustitucién calcule las siguientes primitivas

@) /5cos(5x)dx () /x(x2+1)—1dx
o) / cos(x +5) dx ) / cos xsen~2 x dx
© / sen(7x) dx 0) / (5—2x)"1dx

@ /(t+1)(t2+2t+3)%dt (m) /cos_2(2x)dx

© / A dx () / ¥ leos(In x) dx
0 /(x+1)—1dx (1) /x(1+3x2)—1dx
©) /x’lln xdx 0) /(1+y%)%dy

) /(x+1)—11n(x+1)dx ®) /(x2+2x+5)—1dx
Q) /xexzdx @ /x(16+x4)—1dx

Ejercicio 5. Calcule las siguientes primitivas aplicando el método de integracién por partes.

(@) /x sen xdx ) /xlnx dx
(b) /(x2 —2)e *dx (e) /xz(x—i—él)’% dx
(c) /x3cos xdx 0] /(if2 +1)(t+1)dt
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©) /lnx dx

(h) / arccos x dx

(1) /excos xdx

() /ezx sen(3x) dx

Ejercicio 6. Mediante la descomposiciéon de funciones racionales en fracciones simples, calcule

las primitivas de cada una de las siguientes funciones.

@ £ = i3
(0 f(x) =4(x-2)7H(x-1)7"
© fx)=2522

3 _2x

@ fx)="5—7

x
x+1)(x—2)(x+3)

() flx) = (

Ejercicio 7. Calcule las siguientes primitivas:

3x2
O | o
(b) /lx%lnxdx

3
() /mxdx

X

(d) / xarcsen x dx

(e) /(1 + cos2x) ? sen x dx

(f)/ (senx — 2)cosx i

sen? x +senx — 2

2
x eSx

4 4 ¢3¢ dx

(h) /tgx In(cosx) dx

(i) /x(senx + gcosx)\/x2 sen x dx

dx

/ X
V14224 (14223
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()
©)

(h)

(i)

()

—~
—
~

(»)

(@
(r)

(s)

f) = (1)~
7x — 6
flx) = 3x3 —i—x6x2 + 3x
8x3 +7
S0 = a1
o 2(2xa%+1)
flx) = (2+1)(x—1)
_ 3
flx) = (x2 4+ 2x +3)(x +2)
/x5\5/5—x2dx

/sen5 (g) cos (g) dx
/x — \arctg2x |

1+ 4x?
/ln(x2 +1)dx

eX + 32X
1—e2x

/eﬁdx
Inx+1
/ 5 dx
x(In"x —3Inx)
/(x3 + x)cos(x* + 1) dx
/\/ex +1dx

cos’x

— " dx
1 + cos2x

/’cg3 xdx

dx
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Ejercicio 8.
(a) Hallar f(x) tal que f'(x) = 2(senx)3cosx y f(0) = 3.

(b) Hallar g(x) tal que g'(x) =t sen(5t) y g(5) =1.

xX+6

(c) Hallar h(x) tal que h'(x) = a2

y h(3) =0.

Ejercicio 9. Sea f : R — R derivable. Sabemos que f tiene un punto critico en x = 2, que el

grafico de f pasa por el punto (2;3) y que f'(x) = —x +a para cierto a € R. Hallar f(x).

Ejercicio 10. Aplicando la Regla de Barrow, calcular

(a) /1etdt () /Oxcostdt (e) [Ixsen tdt
®) / Lt d) /lxtrdt (donde x > 1)

Ejercicio 11. Sea 4 € R y sea f : R — R definida por f(x) = 2x*> — 7x? + x + a. Sabemos que
x —2 es un factor de f.

(a) Determine a y factorice f(x) totalmente.

(b) Haga un gréfico aproximado de f(x).
2 25 25

(©) Calcule / F(x) dx; / Fx)dx; [ f(x) dx
-1 2 -1

Ejercicio 12. Aplicando los métodos de sustitucion e integracién por partes calcule las siguientes

integrales definidas.

(a)/ (x®+1) 3 dx (e) /14xlcos(ln x) dx
() /()z(1+cos2x)_zsen(2x)dx () /Ole"(4+3ex)dx

© /37xlnxdx ©) /39x\/mdx

) /02(1+x2)(x—1)%dx (h)/ (@ + e + 1) dx
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Ejercicio 13. Calcule la derivada de cada una de las siguientes funciones.

@ filx) = [ et © A= [ 3

X sen x t
(b) fz(x)z/0 V1t £2dt 0 fé(x)Z/O Tt
© fx) = %dt ©) frlx) = /x " cos(£2)dt
d) fa(x) :At%xrctgtdt con x € (=%5;%) (h) fs(x) :/ex 24t

Ejercicio 14. Determine los maximos y minimos locales de la funcién ¢: R — R definida por
Y op
o(x) = / PR (E—1)(t— 4) dt.
0
Ejercicio 15. Calcule el 4rea de la regién limitada por:
(a) La pardbola y = 3x%, el eje x y las rectas x = 1,x = 2.

(b) Larecta y = —x+5, el eje x ylasrectas x =6, x =9.

Ejercicio 16. En cada caso, determine el drea de la regiéon encerrada por la curva, el eje x y las

rectas verticales indicadas.
@ y=x*,x=2,x=5.
b y=x*—-x+1,x=0,x=1.

(c) y:x—l—%,x:l,x:Z.

Ejercicio 17. Determine a € R tal que el drea de la region encerrada entre el eje x, el grafico

de f(x) = senx y las rectas verticales x =0 y x =a sea 3.

Ejercicio 18. Calcule el drea de la region acotada limitada por las curvas dadas en cada caso
@ y=3x>-7x,y=x>+x—6
b y=x,x—-y=2

() y=x'7

,x=0,y=1
dy=e,y=e*, x=1,x=-1

e y=x2,y=x-2,x=0
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Hy=x"-1,y=-x
(9 y=x>—x,y=x
(h) y = x> — x y la recta tangente a dicha curva en x = 1.
(i) 3y*—3y=x—-1,2y>—2y=x—-3
Ejercicio 19. Sean p(t) y v(t) la posicién y la velocidad instantdnea de una particula de trayec-

toria rectilinea, cuya aceleracién instantdnea es a(t) = 4t — 16 y tal que la posicién inicial era
p(0) = 0, y la velocidad inicial v(0) = 30.

(a) Determinar v(t) y verificar que la velocidad es nula para t = 3.

(b) Obtener la expresion de p(t) y calcular la posicién para t = 3.

Ejercicio 20. Un mévil se desplaza por un camino recto y su aceleracién en el instante ¢ esta
dada por a(t) = t(t — 100) . En el instante inicial el mévil estaba en la posicion sp, y su velocidad

inicial era 25. ;Cudl es la posicion s(t) para 0 < t < 100?

Ejercicio 21. Una nave espacial estd en reposo en el instante ¢+ = 0. Mediante mediciones en el
interior de la nave se comprueba que recibe una aceleracién instantanea a(t) = /2 + 1 cuando

t > 0, donde el tiempo se mide en segundos y la aceleracién en m/s>.

(a) ¢Qué velocidad lleva la nave cuando pasaron 64 segundos desde el arranque?

(b) ¢A qué distancia del punto de partida estd en ese instante?

Ejercicio 22. El corredor Hp, que es especialista en los 100 metros llanos desarrolla una velocidad
instantédnea v;(t) = 10(1 — e>') donde la distancia se mide en metros y el tiempo en segundos.

Un segundo corredor Hy tiene una velocidad instantédnea v (t) = 3(1 —e7!).
(a) ;Qué distancia recorre cada corredor en los primeros 10 segundos de carrera?
(b) ;Y en los primeros 20 segundos?
(c) ¢Cudl de los corredores ganaria una carrera de 100 metros?

(d) ¢Y una carrera de 200 metros?
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